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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 11741 złożoną przez Pana Posła Dariusza Mateckiego oraz 

grupę Posłów do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz do Ministra 

Sprawiedliwości w sprawie:

„dewastacji pomnika "Rzeź Wołyńska" w Domostawie oraz braku zatrzymań sprawców”

uprzejmie przedstawiam odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Sprawiedliwości 

Prokuratora Generalnego.

Zgodnie z informacjami, które przygotowała Prokuratura Krajowa, zdarzenie objęte 

interpelacją było przedmiotem postępowania Prokuratury Rejonowej w Nisku1. 

Postępowanie zostało zainicjowane w sprawie znieważenia w dniu 7 sierpnia 2025 roku 

pomnika „Rzeź Wołyńska” w Domostawie poprzez namalowanie na postumencie 

czerwono-czarnej flagi oraz napisu „Sława UPA”, tj. o czyn z art. 261 Kodeksu karnego 

i art. 288 § 1 Kodeksu karnego w zw. z art. 11 § 2 Kodeksu karnego. 

1 sygn. akt 4279-0.Ds.865.2025
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Postępowanie to zostało dołączone do wspólnego prowadzenia i rozstrzygnięcia 

do sprawy prowadzonej przez Dolnośląski Wydział Zamiejscowy Departamentu do Spraw 

Przestępczości Zorganizowanej i Korupcji Prokuratury Krajowej we Wrocławiu2.

W tej sprawie 12 sierpnia 2025 roku został zatrzymany obywatel Ukrainy Ilia K., któremu 

został ogłoszony między innymi zarzut działania na rzecz obcego wywiadu polegający 

na dokonaniu aktu sabotażu i dywersji w postaci zniszczenia pomnika „Rzeź Wołyńska” 

w Domostawie poprzez umieszczenie na tym pomniku napisu w języku ukraińskim o treści 

„Sława UPA” wraz z flagą w barwach czerwono-czarnych przypisanych Ukraińskiej 

Powstańczej Armii i nawoływania w ten sposób do nienawiści na tle różnic 

narodowościowych pomiędzy narodami polskim i ukraińskim, tj. o czyn z art. 130 § 7 

Kodeksu karnego w zw. z art. 256 § 1 Kodeksu karnego w zw. z art. 261 Kodeksu karnego 

w zw. z art. 11 § 2 Kodeksu karnego w zw. z art. 65 § 1 Kodeksu karnego.

Na wniosek prokuratora Sąd Rejonowy dla Wrocławia-Śródmieścia we Wrocławiu 

zastosował wobec ww. osoby środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego 

aresztowania na okres 3 miesięcy od dnia zatrzymania.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

2 sygn. akt 1001-101.Ds.68.2025
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